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Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
(TÜİK) açıkladığı “İstatistiklerle 
Gençlik 2025” verileri, Türkiye’de genç 
nüfusun geleceğine ilişkin dikkat çeken 
sonuçları ortaya koyarken, Burdur’da-
ki gençlerin eğitim, istihdam ve yaşam 
koşullarına yönelik tabloyu da yeniden 
gündeme taşıdı. Burdur’da genç nüfus 
oranının Türkiye ortalamasının 
üzerinde olması ise dikkat çekti.

Türkiye genelinde 15-24 yaş 
grubundaki genç nüfusun 12 milyon 
708 bin 348 kişi olduğu açıklanırken, 
gençlerin toplam nüfus içindeki oranı 
yüzde 14,8 olarak kaydedildi. 
Burdur’da ise genç nüfus oranının 
yüzde 15,5 olduğu belirtildi. Böylece 
Burdur’un genç nüfus oranının Türki-
ye ortalamasının üzerinde yer aldığı 
görüldü.

TÜİK projeksiyonlarına göre genç 
nüfus oranının ilerleyen yıllarda düşüş 
göstermesi beklenirken, açıklanan 
veriler gençlere yönelik eğitim, 
istihdam ve sosyal politikaların önemini 
bir kez daha ortaya koydu.

Araştırmada özellikle eğitim ve 
istihdam verileri dikkat çekti. Gençler-
de işsizlik oranı yüzde 15,3 olarak 
açıklanırken, ne eğitimde ne istihdam-
da olan gençlerin oranı ise yüzde 23,3’e 
yükseldi. Kadın gençlerde bu oranın 
yüzde 30,9’a ulaşması dikkat çeken 
başlıklardan biri oldu.

Burdur gibi üniversite kenti 
kimliği taşıyan şehirlerde genç nüfusun 
eğitim ve iş hayatına katılımı büyük 
önem taşırken, araştırmada gençlerin 
göç nedenleri arasında ilk sırayı 
eğitimin alması dikkat çekti. Türkiye 
genelinde 448 bin 826 genç eğitim 
nedeniyle şehir değiştirirken, Burdur 
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi’nin 
kentteki genç nüfus hareketliliğinde 
önemli rol oynadığı değerlendiriliyor.

TÜİK verilerine göre gençlerin 
yüzde 54,4’ü kendisini mutlu hissettiği-
ni belirtirken, mutluluğun en büyük 
kaynağı yüzde 38,8 ile sağlık oldu. 
Gençlerin yüzde 73’ü aldığı eğitimden 
memnun olduğunu ifade ederken, 
çalışan gençlerin yüzde 75,5’i işinden 
memnun olduğunu belirtti.

Araştırmada dijitalleşme ve yapay 
zekâ kullanımıyla ilgili veriler de öne 
çıktı. 16-24 yaş grubundaki gençlerin 
yüzde 39,4’ünün üretken yapay zekâ 
kullandığı belirtilirken, bu kullanımın 
en çok özel amaçlı ve eğitim alanında 
yoğunlaştığı kaydedildi.

Öte yandan TÜİK verileri, genç 
kadınların maruz kaldığı şiddet 
oranlarına ilişkin çarpıcı sonuçlar da 
ortaya koydu. 15-24 yaş grubundaki 
genç kadınların son 12 ayda en fazla 
psikolojik şiddete maruz kalan grup 
olduğu belirtildi.

Uzmanlar, açıklanan verilerin 
özellikle gençlerin eğitim, istihdam, 
sosyal yaşam ve dijital dönüşüm sü- 
reçlerine yönelik yerel politikaların 
önemini artırdığını belirtirken, Burdur 
gibi öğrenci yoğunluğu bulunan şehir- 
lerde gençlere yönelik sosyal, kültürel 
ve ekonomik projelerin daha da önem 
kazandığına dikkat çekiyor.
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Burdur’da kamuda

çalışacak sözleşmeli

personel alımı başlıyor

MAKÜ, uluslararası
akademik kadrosunu

"Borçlarımızı Bitirdik, 
Güçlü Bir Yapıya 

Kavuştuk"

Başkan Ercengiz, Otogar esnafıyla 
kahvaltıda bir araya geldi

Burdur Belediye-
si’nin ‘19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor 
Bayramı’ kapsamında 
düzenlediği gençlik 
konserlerinde 
Zakkum rüzgarı esti.

Önceki gün akşam 
Cumhuriyet Meyda-
nı’nı hınca hınç 
dolduran binlerce 
Burdurla buluşan ünlü 
grup unutulmaz bir 

gece yaşatırken, Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz "Atatürk'ün izindeyiz" mesajı 
verdi.

BURDUR'DA
JANDARMA’DAN

54 metrekarelik dev
 TÜRK BAYRAĞI

Burdur Lisesi ve Türk Ocakları 
Burdur Şubesi iş birliğinde, “Doğumu-
nun 150. Yılında Ziya Gökalp ve Fikir 
Dünyası” programı gerçekleştirildi.

Programa öğrenciler ve öğretmenler 
yoğun ilgi gösterdi.

GÜÇLENDİRİYOR

5’TE

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı, 
Burdur’da düzenlenen tören 
ve etkinliklerle büyük bir 
coşku içinde kutlandı.

Dün Cumhuriyet Meydanı’n-
daki çelenk sunma töreniyle 
başlayan program, Merkez Spor 
Salonu’nda devam etti. 

Öğrenciler tarafından 

hazırlanan gösteriler, sporcuların 
judo ve jimnastik performansları 
ile ödül töreni etkinliğe renk kattı. 
Programda konuşan Burdur 
Gençlik ve Spor İl Müdür Vekili 

Mustafa Özçelik, 19 Mayıs’ın 
bağımsızlık mücadelesinin başlan-
gıcı olduğunu vurgulayarak, genç- 
liğin ülkenin geleceği açısından 
taşıdığı öneme dikkat çekti. 6’DA

19 MAYIS RUHUYLA 
GELECEĞE YÜRÜYEN GENÇLİK
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Cennet misâli ülkemizin büyük bir bölümü olduğu 
gibi, Gadın Burdur’umuz da 1. Derecede deprem sath-ı 
mâilinde-deprem kuşağı üzerinde bulunuyor!  

Kısacası; İlimiz Burdur, yüksek riskli deprem fay hattı 
üzerinde oturuyor maalesef! O nedenle, ben daha yazımın 
başında, ‘Cenab-ı Hakk’tan başta ilimiz, ülkemiz ve gönül 
coğrafyamız olmak üzere tüm beldelerimizi ve insanları-
mızı arzî ve ârizî, tabiî ve sûnî, bilinen ya da bilinmeyen, 
beklenen ya da beklenmeyen, büyüklü küçüklü âfet, fe- 
lâket, kaza ve belâlara duçar etmemesini; ederse de en az 
can ve mal kaybıyla kurtarmasını, her türlü kazaya belâya 
ve sıkıntıya isyan değil, dayanma, sabretme, hattâ şükret-
me gücü vermesini niyaz ediyorum. Bunu niyaz ederken 
de Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed (sav)’in “Deveni 
bağla, sonra Allah’a (c.c) tevekkül et!..” şeklindeki Hadis-i 
Şeri�erini; Hz. Mevlânâ’nın (r. aleyh) “Akıl sonradan ah 
çekmek için değil, düşünüp tedbir almak içindir!” ve atala-
rımızın “Akıllılık dersen tedbir gibisi, asâlet dersen güzel 
huy gibisi ve zenginlik dersen kanaat gibisi yoktur!” 
şeklindeki veciz sözlerini hatırlatmak istiyorum!

Şimdi de ülkemizin ve ilimizin yakıcı, yıkıcı, korkutucu, 
öldürücü, dolayısıyla da ürkütücü bir gerçeği olan deprem 
âfeti hakkındaki sığ bilgi, duygu, görgü, düşünce ve 
tahminlerimi siz sevgili okurlarımla paylaşmak istiyorum:

Şöyle ki; 12 Mayıs 1971 tarihinde ve Richter Ölçeğine 
göre İlimizde 6,2 şiddetinde meydana gelen ve 57 kişinin 
ölümüne, birçok kişinin de yaralanmasına, dolayısıyla 
başta ilimiz insanı olmak üzere tüm vatandaşlarımızın 

canlarının yanmasına, üzülmesine neden olan deprem esnâsında 
bizim uzak yakın akrabalarımızdan yaralanan veya ölen kimse 
olmasa da, tanıdığımız kişilerden ve konu komşularımızdan ölen 
yaralanan kişiler olmuş! ‘Olmuş’ diyorum, çünkü ben o yıllarda 
Burdur da de- ğil, Konya da idim ve Konya depremlerden etkilen-
meyen illerden biri idi! 

Hâsılı; benim 1971 Burdur depremine dair herhangi bir 
yaşanmışlığım, dolayısıyla da âfet hakkında yeterli bilgim yok… 
Ancak,  Afyonkarahisar’ın Dînar İlçesinde, 1 Ekim 1995 tarihinde ve 
akşam namazı esnasında meydana gelen Depremi biz mahalle 
camimizde ve cemaatle akşam namazının farzını kılmakta iken 
hissettik ki; o anda câmimizin avizeleri kuvvetli bir şekilde sallan-
maya başladı! Ancak, biz yine de (namazda olmanın rahatlığıyla 
olsa gerek) namazımızı bozmayıp kılmaya devam ettik ve herhan-
gi bir zarar da görmedik elhamdülillah…

TMMOB BAŞKANI ‘’ÖZGÜR ÖZEL’İN
UYARILARINI YABANA ATMAYALIM!

Ben toplantılarına katılamadım, ancak Türkiye Mimar Mühen-
disleri Odası (TMMOB) Burdur İl Koordinasyon Kurulu; 12 Mayıs 
1971 tarihinde ve İlimiz de meydana gelen depremin 55-56. Yıldö-
nümünde hem anma hem de uyarı maksatlı bir toplantı ve basın 
açıklaması yapmış. 

Burdur’un yaşanmış ve yaşanması muhtemel depremler 
hakkında önemli bilgiler veren ve ciddî uyarılarda bulunan Burdur 
Kurulu Başkanı Dr. Özgür Özer; depremin yalnızca geçmişte 
yaşanan bir acı olmadığını, bugün içinde ciddi ve “Tarihsel bir 
Uyarı” niteliği taşıdığını vurgulamış… 

Açıklamasında bilimsel planlama ve Kentsel Dönüşümünün 
hayatî önemini hatırlatan Özer “Deprem değil, denetimsiz yapılar 
öldürmektedir. O nedenle deprem ve benzer âfetlere karşı hazırlı-
ğın ertelenmemesi gerekir…” demiş!

  Kendim, deprem ve âfetler konusunda uzman olmadığım 
gibi, bildiğim kadarıyla Özgür Özer de bir sismolog (deprem bilim-
ci) veya yer bilimci ya da deprem uzmanı değil! Ancak, kendisi 
doktoralı bir makine mühendisi olduğu gibi, Odasına bağlı mimar 
ve inşaat mühendisi gibi uzmanları da vardır herhalde… Kaldı ki, 
depremle ilgili-alâkalı bilgilere sahip olmak için sismolog-deprem 
bilimci veya deprem uzmanı olmak şart değil… Çünkü çok dep- 
rem ve benzer âfetler yaşamış, görmüş geçirmiş ya da yaşamış 
insanları dinlemiş olan insanlarımız, hatta hiç deprem yaşamamış, 
görmemiş duymamış vatandaşlarımız bile deprem konusunda 
bilgi sahibidirler… Dolayısıyla da depreme karşı duyarlı, deprem-
zedelere karşı daha merhametli veya daha yardımseverdirler… 

DEPREMİN MÂLİYETİ, KENTSEL DÖNÜŞÜMÜN
MÂLİYETİNDEN “ÇOK ÇOK” DAHA FAZLADIR!!!

Aslında hemen her konuda bizim, yani biz Müslümanların 
gayri Müslimlere iyi-güzel örnek olmamız gerekirken, tam tersine 
biz kötü örnek olur hâle geldik-getirildik maalesef. Ve büyük bir 
gâvur memleketi olan ülkelerden biri Japonya’dır ve Japonya da 
sık sık ve oldukça şiddetli depremler yaşanır! Ancak aynı şiddette 
meydana gelen bir deprem esnasında bizde binlerce kişi ölür veya 
yaralanırken, Japonya’da bir kişinin bile burnu kanamaz! Bunun 
nedeni de Japonya da binalar depreme dayanıklı, bizde ise ya 
dayanıksız, hattâ malzeme, usta veya amele hîleli yapılmasıdır!   

O nedenle, Kentsel dönüşümün mâliyeti oldukça fazladır! An- 
cak depremin maddî mânevi maliyeti de ondan az değildir! Onun 
için, ülke genelinde ve İlimiz özelinde (devlet katkısı ve bina sahip-
leri ortaklığıyla veya iş birliğiyle) bir kentsel dönüşüm seferberliği 
başlatılmalı! Dolayısıyla muhtemel depremlerin ülkemize ve in- 
sanımıza vereceği zararlar asgarî seviyeye düşürülmeli!         

TEBRİKLER SAYIN ‘BURDUR’ VALİMİZ
TEŞEKKÜRLER SEVGİLİ HOCALARIMIZ
VE MUHTEREM CÂMİ CEMAATİMİZ!!

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; Burdurlu bir gazeteci ve 
sade bir vatandaş olarak  ‘bundan tam 55 yıl önce yaşansa da 
acıları ilk günkü kadar taze olan Burdur depremin de vefat etmiş 
olan mevtalara özel bir mevlid programı düzenlenmesi talimatı 
veren Valimiz Tülay Baydar Bilgihan’a, talimatı yerine getiren İl 
Müftülüğümüze, başta Ulu cami olmak üzere tüm câmilerimizde 
Kur’an kıraat eden, dua yapan ve birbirinden güzel ilâhiler okuyan 
hocalarımıza ve katılımcı cami cemaatimize teşekkür ediyorum. Ve 
bu konu da son olarak ‘Cenab-ı Hakk bizlere bir daha deprem, 
benzer âfet ve felâketler yaşatmasın! Ancak, Allah (c.c) a�etse bile 
ihmallerin ve depremlerin a�etmeyeceklerini hatırlatıyor; bu 
vesileyle herkese âfetsiz, felâketsiz ve kazasız belâsız günler diliyor, 
tüm okurlarıma saygılar, dostlarıma sevgiler sunuyorum.         

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Burdur İl Jandarma Komutanlığı 
tarafından Karadağ Tepesi'nde 54 
metrekarelik dev Türk bayrağı 
açıldı.

Burdur Valiliği koordinesinde 
Karacaören Baraj Gölü’nde düzenle-
nen festival, doğa ve spor tutkunlarını 

bir araya getirdi. Etkinlikte doğase-
verler, baraj çevresindeki yaklaşık 6 
kilometrelik parkurda yürüyüş 
gerçekleştirdi. 

Karacaören Baraj Gölü’nde 
düzenlenen kano, yelken, SUP board 
ve laser yarışlarına ise 250 sporcu 
katıldı. Festivalde en dikkat çeken 

anlarından biri Burdur İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı ekipler ve 
gönüllü iki vatandaşın gerçekleştirdi-
ği Karadağ Tepesi'ne zirve tırmanışı 
oldu. Bölgenin en yüksek noktasına 
çıkan grup, zirvede 54 metrekarelik 
dev Türk bayrağını dalgalandırdı.

Burdur Lisesi ve 
Türk Ocakları 
Burdur Şubesi iş 
birliğinde, “Doğu-
munun 150. Yılın- 
da Ziya Gökalp ve 
Fikir Dünyası” 
programı gerçek-
leştirildi. Programa 
öğrenciler ve 
öğretmenler yoğun 
ilgi gösterdi.

Türk Ocakları 
Burdur Şube Baş- 
kanı Himmet Büke, 
program sonrası 
yaptığı açıklamada 
etkinliğin verimli 
geçtiğini belirterek 
gençlerin düşünce-
lerini dinlemekten 
büyük mutluluk duyduklarını ifade etti.

Büke açıklamasında, “Burdur Lisesi ve Türk Ocakları 
Burdur Şubesi tarafından düzenlenen Doğumunun 150. 
Yılında Ziya Gökalp ve Fikir Dünyası programını tamam-
ladık. Böyle güzel bir programın paydaşı olmak, gençleri-
mizin Ziya Gökalp’le ilgili düşüncelerini dinlemekten ve 

yazdıklarını okumak büyük bir mutluluktu” dedi.
Programa katkı sunan öğretmenlere teşekkür eden 

Büke, başta Burdur Lisesi Müdürü Ahmet Demirel olmak 
üzere emeği geçen tüm öğretmenlere teşekkür etti.

ALLAH AFFEDER,
İHMAL AFFETMEZ!

AKIL, HİKMET, TEDBİR VE FİKİR SAHİBİ
OLMAYAN BİRİSİNİN KAPICISI “EVDE

KİMSE YOKTUR” Şeyh Sadi Şirâzî (r.aleyh)

TEDBİR, İNSANIN EMNİYET SÜBABIDIR!
Richard Brinsley Sheridan

TANRIYA GÜVEN AMA, BARUTUNU DA
KURU TUTMAYA BAK(!) Oliver Cromwell

BURDUR'DA JANDARMA’DAN
54 metrekarelik dev TÜRK BAYRAĞI
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       Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "İstatistiklerle 
Gençlik 2025" araştırma sonuçlarını açıkladı.

Türkiye'de geçen yıl itibarıyla 12 milyon 708 
bin 348 genç bulunuyor, genç nüfus toplam 
nüfusun yüzde 14,8'ine karşılık geliyor.

Türkiye İstatistik Kurumunun "İstatistiklerle 
Gençlik 2025" araştırmasına göre, nüfusun yüzde 
14,8'ini 15-24 yaş grubundaki genç nüfus 
oluşturdu.

Ülke genelindeki genç sayısı 12 milyon 708 
bin 348 kişi olarak hesaplanırken bunun yüzde 
51,2'si genç erkek, yüzde 48,8'i ise genç kadın 
nüfus olarak kayıtlara geçti.

Nüfus projeksiyonlarının demografik 
göstergelerdeki mevcut yapının devam edeceğini 
varsayan ana senaryosuna göre, genç nüfus 
oranının 2030 yılında yüzde 14,8, 2040'ta yüzde 
12,2, 2060'ta yüzde 10,3, 2080'de yüzde 8,8 ve 
2100'de yüzde 9,6 olacağı öngörüldü.

Doğurganlık göstergelerindeki hızlı düşüş 
eğiliminin devam edeceğini varsayan düşük 
senaryoya göre, genç nüfus oranının 2030'da 
yüzde 14,8, 2040'ta yüzde 12,4, 2060'ta yüzde 
9,2, 2080'de yüzde 7,2, 2100'de yüzde 7,2 
olacağı hesaplandı.

Doğurganlığı artırıcı tedbirlerin etkili 
olacağını varsayan yüksek senaryoya göre, genç 
nüfus oranının 2030'da yüzde 14,8, 2040'ta 
yüzde 12, 2060'ta yüzde 11,1, 2080'de yüzde 9,8, 
2100'de yüzde 11,4 olacağı varsayıldı.

Genç nüfus oranının en yüksek olduğu il, 
yüzde 20,4 ile Şırnak oldu. Bu ili yüzde 20 ile 
Hakkari ve yüzde 19,8 ile Siirt izledi.

Genç nüfus oranının en düşük olduğu iller 
ise yüzde 11,7 ile Balıkesir, yüzde 11,9 ile Ordu ve 
yüzde 12 ile Muğla olarak sıralandı.

Avrupa Birliği (AB) üyesi 27 ülkenin genç 
nüfus oranları incelendiğinde, 2025 yılında genç 
nüfus ortalaması yüzde 10,7 oldu.

AB üye ülkeleri arasında en yüksek genç 
nüfus oranına sahip olan ülkelerin sırasıyla yüzde 
12,7 ile İrlanda, yüzde 12,2'şer ile Hollanda ve 
Danimarka olduğu tespit edildi.

Genç nüfus oranının en düşük olduğu 
ülkeler ise yüzde 9,4 ile Malta, yüzde 9,5 ile 
Bulgaristan, yüzde 9,7 ile Litvanya olarak belirlen-
di. Türkiye'nin genç nüfus oranının, yüzde 14,8 ile 
AB üye ülkelerinin genç nüfus oranlarından daha 
yüksek olduğu görüldü.

Genç nüfus oranının dünya ortalaması, 2025 
yılında yüzde 15,6 olurken, Türkiye'nin genç 
nüfus oranının bu ortalamanın altında olduğu 
saptandı.

YAŞAM SÜRESİ TÜRKİYE GENELİ İÇİN
78,1 YIL OLARAK KAYITLARA GEÇTİ

Türkiye'de, 18-24 yaş grubundaki gençlerin 
yüzde 75,5'inin işinden, yüzde 52'sinin elde ettiği 
kazançtan memnun olduğu belirlendi.

Buna göre, yaş grubuna göre incelendiğin-
de, 2025'te genç nüfusun yüzde 30,3'ünün 
15-17, yüzde 20,4'ünün 18-19, yüzde 29,2'sinin 
20-22 ve yüzde 20,1'inin 23-24 yaş grubunda yer 
aldığı görüldü.

2022-2024 yıllarına ilişkin "hayat tabloları" 
dikkate alındığında, doğuşta beklenen yaşam 
süresi Türkiye geneli için 78,1 yıl, erkekler için 
75,5 yıl ve kadınlar için 80,7 olarak kayıtlara 
geçti. Türkiye'de, çalışma çağının başlangıcı olan 
15 yaşındaki gençler için beklenen yaşam 
süresinin 64,3 yıl, erkekler için 61,7 yıl ve 
kadınlar için 66,9 yıl olduğu belirlendi. Diğer bir 
ifade ile 15 yaşına ulaşan genç kadınların, genç 
erkeklerden ortalama 5,2 yıl daha fazla yaşayaca-
ğı tahmin edildi.

Genç nüfus yasal medeni duruma göre 
incelendiğinde, cinsiyetler arasında önemli 
farklılıklar olduğu görüldü. Evli olan genç kadınla-
rın oranı, evli olan genç erkeklerin oranının 3,5 katı 
oldu. Genç erkek nüfusun 2025'te yüzde 96,8'inin 
hiç evlenmediği görülürken, yüzde 3,1'inin evli, 
yüzde 0,1'inin boşanmış olduğu kayıtlara geçti. 
Genç kadın nüfusun ise yüzde 88,9'unun hiç 
evlenmemiş, yüzde 10,7'sinin evli, yüzde 0,4'ünün 
ise boşanmış olduğu görüldü.

İç göç istatistiklerine göre, Türkiye'de 2024 
yılında en fazla göç hareketliliğinin yaşandığı 
15-24 yaş grubunun göç etme nedenleri incelen-
diğinde, bu hareketliliğin en büyük nedeninin 
eğitim olduğu görüldü. Gençlerin 448 bin 
826'sının eğitim, 102 bin 660'ının işe başlamak 
veya iş bulmak, 79 bin 831'inin ise hane veya aile 
fertlerinden birine bağımlılık nedeniyle göç ettiği 
belirlendi.

KADINLARDA YÜKSEKÖĞRETİMDE NET
OKULLAŞMA ORANI YÜZDE 53

Türkiye'de, 2024-25 öğretim yılında yükse-
köğretim net okullaşma oranı, yüzde 46,3 oldu. 
Bu oran cinsiyete göre incelendiğinde, erkeklerde 
yüzde 39,9, kadınlarda ise yüzde 53 olarak 
kayıtlara geçti.

Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına 
göre, gençlerde iş gücüne katılma oranı, 2024'te 
yüzde 47,2 iken, geçen yıl itibarıyla yüzde 47,6'ya 
çıktı. Genç erkeklerde işgücüne katılma oranı, 
2024'te yüzde 59,5 iken geçen yıl yüzde 60,1, 
genç kadınlarda ise yüzde 34 iken 2025'te yüzde 

34,3 olarak kayıtlara geçti.
Gençlerde işsizlik oranı, 2024'te yüzde 16,3 

iken, 2025'te yüzde 15,3 olarak hesaplandı. Genç 
erkeklerde işsizlik oranı, 2024'te yüzde 13,1 iken, 
2025'te yüzde 11,7 oldu. Genç kadınlarda ise bu 
oran, 2024'te yüzde 22,3 iken, geçen yıl itibarıyla 
yüzde 22,1 oldu.

Ne eğitimde ne istihdamda olan gençlerin 
oranı, 2024'te yüzde 22,9 iken, geçen yıl yüzde 
23,3 olarak belirlendi. Bu oran, genç erkeklerde 
2024'te yüzde 16,2 iken, 2025'te yüzde 16,3, 
genç kadınlarda ise yüzde 30,1 iken, geçen yıl 
yüzde 30,9 olduğu görüldü.

Genç nüfusun istihdam oranı, 2024'te yüzde 
39,5 iken, 2025'te yüzde 40,3'e yükseldi. Bu oran, 
genç erkeklerde 2024'te yüzde 51,7 iken 2025'te 
yüzde 53, genç kadınlarda yüzde 26,4 iken yüzde 
26,7 oldu.

İSTİHDAMDAKİ GENÇLERİN YÜZDE 57,9'U 
HİZMET SEKTÖRÜNDE YER ALDI

Sektörlere göre incelendiğinde, istihdam 
edilen gençlerin 2025'te yüzde 11,6'sının tarım, 
yüzde 30,5'inin sanayi ve yüzde 57,9'unun hizmet 
sektörlerinde yer aldığı tespit edildi.

İstihdam edilen genç erkeklerin yüzde 
11'inin tarım, yüzde 36,6'sının sanayi ve yüzde 
52,4'ünün hizmet sektöründe yer aldığı belirlen-
di. Genç kadınların yüzde 12,9'unun tarım, yüzde 
17,7'sinin sanayi ve yüzde 69,5'inin hizmet 
sektöründe çalıştığı kayıtlara geçti.

GENÇLERİN YÜZDE 54,4'Ü 
KENDİNİ MUTLU HİSSEDİYOR

Yaşam Memnuniyeti Araştırması sonuçlarına 
göre, 2025'te 18 ve daha yukarı yaştaki bireyler-
den kendini mutlu hissettiğini belirtenlerin oranı 
yüzde 53,3 iken, kendini mutsuz hissettiğini 
belirtenlerin oranı yüzde 13 oldu.

Geçen yıl, 18-24 yaş grubundaki genç nüfus 
içinde kendini mutlu hissettiğini beyan edenler 
yüzde 54,4 iken, kendini mutsuz hissettiğini 
belirtenler yüzde 11,9 olarak belirlendi. Bu yaş 
grubundan kendini mutlu olarak hisseden 
erkekler yüzde 52,3 iken, kendini mutsuz 
hissettiğini belirtenler yüzde 13,3 oldu. Genç 
kadınlarda mutlu hissedenler yüzde 56,7 iken, 
kendini mutsuz hissettiğini belirtenlerin oranı 
yüzde 10,4 olarak tespit edildi.

Gençlerin mutluluk kaynağı olan değerler 
arasında yüzde 38,8 ile sağlık, ilk sırada yer aldı. 
Bunu, yüzde 22,8 ile başarı ve yüzde 16,6 ile para 
izledi. Genç erkeklerde yüzde 33,7 ile ilk sırayı 
sağlık alırken, bunu yüzde 24,2 ile para ve yüzde 

21,9 ile başarı takip etti. Genç kadınlarda ise 
yüzde 44,2 ile ilk sırayı sağlık alırken, bunu yüzde 
23,8 ile başarı ve yüzde 20,1 ile sevgi takip etti.

GENÇLERİN YÜZDE 75,5'İ İŞİNDEN MEMNUN
Yaşam Memnuniyeti Araştırması sonuçlarına 

göre, 18 ve daha yukarı yaştaki bireylerin genel 
sağlık durumlarından memnuniyeti, geçen yıl 
yüzde 68,6 oldu. Genç nüfusun genel sağlık 
durumundan memnuniyetinin, aynı dönemde 
yüzde 87,2 olduğu görüldü. Bu oran, genç 
erkeklerde yüzde 88,2, genç kadınlarda ise yüzde 
86,2 olarak belirlendi.

Aynı sonuçlara göre 2025'te, gençlerin 
yüzde 75,5'inin işinden, yüzde 52'sinin elde ettiği 
kazançtan memnun olduğunu tespit edildi.

Genç erkeklerde çalışılan işten duyulan 
memnuniyet yüzde 77,5, elde edilen kazançtan 
memnuniyet yüzde 54 olurken, genç kadınlarda 
ise bu oranlar yüzde 70,8 ve yüzde 47,5 olarak 
kayıtlara geçti.

Gençlerin yüzde 73'ü, geçen yıl itibarıyla 
şimdiye kadar aldığı eğitimden memnun olduğu-
nu belirtti. Bu oran, genç erkeklerde yüzde 72,3 
iken, genç kadınlarda yüzde 73,7 oldu.

Türkiye Kadına Yönelik Şiddet Araştırması, 
2024 yılı sonuçlarına göre, son 12 ayda en fazla 
şiddete maruz kalanların, 15-24 yaş grubundaki 
genç kadınlar olduğu görüldü. Genç kadınlara 
yönelik şiddet türleri arasında yüzde 15,2 ile 
psikolojik şiddet, ilk sırayı aldı. Bunu yüzde 7,3 ile 
dijital, yüzde 5,8 ile ısrarlı takip, yüzde 4,6 ile 
ekonomik, yüzde 3,8 ile fiziksel ve yüzde 1,8 ile 
cinsel şiddet izledi.

GENÇLERİN YAPAY ZEKA 
KULLANMA ORANI YÜZDE 39,4

Yapay Zeka İstatistiklerine göre, 2025'te 
internet kullanan bireylerden üretken yapay zeka 
kullandığını beyan eden 16-24 yaş grubundaki 
gençlerin oranı, yüzde 39,4 oldu. Bu oranın genç 
erkeklerde yüzde 38,3, genç kadınlarda ise yüzde 
40,5 olduğu görüldü.

Yapay zeka kullanan gençler incelendiğinde 
yüzde 75,3'ünün özel, yüzde 53,9'unun örgün 
eğitim ve yüzde 19,7'sinin ise mesleki ve iş 
amaçlı kullandıkları görüldü.

Yapay zeka kullanmadığını beyan eden 
gençlerin nedenlerinin, yüzde 80,7 ile ihtiyaç 
duyulmaması, yüzde 8,2 ile nasıl kullanılacağının 
bilinmemesi, yüzde 8,1 ile varlığından haberdar 
olunmaması ve yüzde 2,8 ile gizlilik, güvenlik 
veya emniyetle ilgili endişeler olduğu görüldü.

İSTATİSTİK - GENÇLİK
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi, bilimsel üretim 
kapasitesini artırma ve uluslara-
rası akademik iş birliklerini 
geliştirme hedefi doğrultusunda 
iki önemli ismi akademik 
kadrosuna dahil etti.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ), araştırma 
ve eğitim faaliyetlerine uluslara-
rası bir perspektif kazandırmak 
amacıyla önemli bir adım attı. 
Üniversitenin Fen-Edebiyat 
Fakültesi Moleküler Biyoloji ve 
Genetik Bölümü bünyesinde, 
alanlarında saygın çalışmalara 
imza atan iki yabancı bilim insanı 
kısmi zamanlı öğretim üyesi 
olarak görevlendirildi.

Bu kapsamda, Japonya 
Kumamoto Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Mikako Fujita ile Ameri-
ka Birleşik Devletleri North 
Carolina State Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Deyu Xie, Yükseköğretim Kuru-
lu’nun 2547 sayılı Kanun’a Ek 46. maddesi 
uyarınca MAKÜ akademik kadrosuna 
katıldı (Ek 46: Doktora Derecesine Sahip 
Türk veya Yabancı Uyruklu Nitelikli 
Araştırmacıların Yükseköğretim Kurumla-
rında Kısmi Zamanlı Görevlendirilmesi).

Moleküler Biyoloji ve Genetik alanın-
daki uzmanlıklarıyla öne çıkan Prof. Dr. 
Fujita ve Prof. Dr. Xie’nin, üniversitenin 
lisansüstü eğitim süreçlerine, araştırma 
projelerine ve uluslararası bilimsel iş 
birliklerine katkı sunması hedefleniyor. Söz 
konusu görevlendirmeler, MAKÜ’nün 
küresel akademik ağlarla daha güçlü 
ilişkiler kurma ve nitelikli araştırmacılarla 
bilimsel üretim kapasitesini geliştirme 
vizyonunun önemli adımlarından biri 
olarak değerlendiriliyor.

Sürecin yürütülmesinde MAKÜ 
Araştırma Geliştirme Koordinatörlüğü aktif 

rol üstlenirken, uluslararası akademik iş 
birliklerinin geliştirilmesi ve ilgili görevlen-
dirme süreçlerinin tamamlanmasına 
yönelik çalışmalar koordineli biçimde 
gerçekleştirildi.

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, Prof. Dr. Mikako Fujita ve Prof. Dr. 
Deyu Xie’ye yeni görevlerinde başarılar 
dilerken, “İki uluslararası yeni akademisye-
nin akademik kadromuza dahil olmasıyla 
üniversitenin bilimsel gelişimine önemli 
katkılar sunacağına inanıyorum” dedi.

MAKÜ, farklı ülkelerden nitelikli 
araştırmacılarla kurduğu akademik iş 
birlikleri aracılığıyla öğrencilerine ve 
akademik personeline yeni çalışma alanları 
açmayı, disiplinler arası araştırmaları 
desteklemeyi ve uluslararası bilim dünya-
sındaki görünürlüğünü artırmayı hedefli-
yor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, 2026 yılı 
sözleşmeli personel alımı kontenjan 
listesini yayımladı. Liste kapsamında 
Burdur genelinde istihdam edilmek üzere 
farklı meslek gruplarından toplam 39 
sözleşmeli personel alımı gerçekleştirile-
cek.

Gençlik ve Spor Bakanlığı Personel 
Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 
2026 Yılı Sözleşmeli Koruma ve Güvenlik 
Görevlisi, Destek Personeli (Temizlik) ve 
Destek Personeli (Bakım-Onarım) Alımı 
Kontenjan Listesi ile şehirlere ayrılan 
kadrolar netleşti. Yayımlanan resmi listeye 
göre Burdur’da Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü bünyesinde görevlendirilmek üzere 
toplam 39 personel istihdam edilecek.

Burdur için ayrılan kadroların meslek 
gruplarına ve cinsiyetlerine göre dağılımı 
şu şekildedir:

1. Koruma ve Güvenlik Görevlisi 
Kadroları (Toplam: 14 Kişi)

2. Grup (Kadın): 2 kişi
3. Grup (Erkek): 4 kişi
4. Grup (Kadın): 8 kişi

2. Destek Personeli (Temizlik) Kadro-
ları (Toplam: 15 Kişi)

Erkek Temizlik Personeli: 5 kişi
Kadın Temizlik Personeli: 10 kişi

3. Destek Personeli (Bakım-Onarım) 
Kadroları (Toplam: 10 Kişi)

Elektrik Tesisatçısı: 2 kişi
Sıhhi Tesisatçı: 2 kişi
İklimlendirme Personeli: 4 kişi
 Havuz Suyu Operatörü: 2 kişi

Burdur Genel Kontenjan Tablosu
Pozisyon / Branş Alınacak Personel Sayısı
Koruma ve Güvenlik 
Görevlisi (Kadın/Erkek)            14
Destek Personeli 
(Temizlik - Kadın/Erkek)            15
Destek Personeli (Bakım-Onarım)        10

GENEL TOPLAM  39
Başvuruların 24 Mayıs 2026 tarihinde 

sona ereceği belirtilirken, adayların başvu-
rularını “kariyerkapisi.gov.tr” adresi  
üzerinden yapabileceği bildirildi.

■ MAKÜ BASIN

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
Şehirlerarası Otogarındaki esnaflarla sabah 
kahvaltısında bir araya gelerek, esnafların 
sıkıntı ve şikâyetlerini dinledi

Belediyenin mali yapısı, altyapı projeleri ve 
kent genelinde yürütülen çalışmalar hakkında 
açıklamalarda bulunan Başkan Ercengiz, 12 
yıllık görev süresi boyunca hayata geçirilen 
projeleri ve belediyenin ekonomik dönüşümü-
nü paylaştı.

 Başkan Ercengiz konuşmasında şunları 
söyledi: “Bugün, daha önce daha sık bir araya 
gelme imkânımız varken, bu dönem farklı 
görevler nedeniyle şehir dışında da yoğun bir 
mesaimiz oluştu. Bu yüzden hemşerilerimizden 
zaman zaman “gelip gitmiyorsun” şeklinde 
sitemler alıyoruz. Bu vesileyle garaj esnafımızla 
ve dostlarımızla yeniden bir araya gelmek 
istedik. 

"BORÇLARIMIZI BİTİRDİK, 
GÜÇLÜ BİR YAPIYA KAVUŞTUK"

Göreve geldiğimiz ilk günleri hatırlıyoruz; 
çatısı çökmüş, ısıtma sorunu olan, temizliği 
yetersiz bir yapı vardı. Hem vatandaşımız hem 
esnafımız hem de hizmet alan herkes şikâyetçiy-
di. O dönemde imkânlarımız da sınırlıydı, 
belediyemizin ekonomik durumu güçlü değildi. 
Ancak çok şükür bugün borçlarımızı büyük 
ölçüde bitirdik ve daha güçlü bir yapıya kavuştuk. 

Bu süreçte sadece yol, kaldırım ve asfalt 
çalışmaları yapmadık; aynı zamanda şehrin 
temel altyapı sorunlarını da ele aldık. Bir 
dönem şehirde hissedilen kanalizasyon ve 
arıtma kaynaklı kötü kokular artık büyük ölçüde 
ortadan kalktı. Çöp ve temizlik konusunda 
önemli ilerlemeler sağlandı. İçme suyu konu-
sunda ise zor bir süreç yaşadık; artan tarımsal 
faaliyetler ve su tüketimi kaynaklı baskılarla 
mücadele ettik. Buna rağmen suyun miktar ve 
kalite açısından daha kötü bir noktada olmadı-
ğını, aksine iyileştirme çalışmalarının sürdüğünü 
söyleyebilirim.

 Elbette vatandaşlarımız daha iyi hizmet 
talep etmekte haklıdır. Ancak tüm bu hizmetler 
bir kaynak meselesidir; ya gelir artırılacak ya da 
giderler dengelenecektir. Biz bugüne kadar 
vatandaşımıza en az yük oluşturacak şekilde 
hareket etmeye çalıştık. Garajımızda da bugün 
geldiğimiz noktada bir uyum ve düzenin 
oluştuğunu görmek sevindirici. Artık daha az 
sorun konuşuyor, herkes kendi işine odaklanı-
yor. Bu da birlikte yürüttüğümüz çalışmanın 
doğru bir noktaya geldiğini gösteriyor. 

11 YILLIK HUKUK MÜCADELESİ VE 
ARSA SATIŞI TARTIŞMALARI

Tabii öncelikle şunu ifade etmek isterim: 
Burayla ilgili, yani AVM alanıyla ilgili uzun süredir 
devam eden bir süreç vardı. Burdur kamuoyunu 
da uzun yıllar meşgul etti. Görevde 12. yılımı 
tamamladım. Bu süreçte yaklaşık 11 yıl boyunca 
hukuk mücadelesi verdik. Daha önceki dönemde 
bir firmaya verilen bu alan, AVM yapılması yerine 
farklı bir gelir modeliyle kullanılmış ve belediye-
miz bu süreçte ciddi şekilde kısıtlanmıştır. Bu 
durum, tabiri caizse belediyemizi kilitleyen bir 
sürece dönüşmüştür. 11 yıl süren hukuk mücade-
lesi sonucunda hakkımızı geri aldık. Ancak bu 
süreçte Burdur’un 11 yılı hizmet anlamında 
kaybolmuştur. Daha sonra, bu alanın satışına 
ilişkin bir karar aldık. 

Bu konu da zaman zaman kamuoyunda 
tartışılıyor; buna da açıklık getirmek isterim. 
Eğer yap-işlet-devret modeliyle ilerleseydik,   
29 yıl süreyle bir kullanım hakkı devredilecek ve 
bu alan fiilen uzun yıllar boyunca belediyenin 
kontrolünden çıkacaktı. 29 yıl sonunda teslim 
alınacak yapının ekonomik ömrünün önemli bir 
kısmı tükenmiş olacaktı. 

Bu da hem bakım hem kullanım açısından 
ciddi riskler doğuracaktı. Bizim önceliğimiz Bur- 
dur’un acil ihtiyaçlarıdır. Bir deprem bölgesin-

deyiz ve hizmet binası gibi temel yatırımların 
yapılması gerekiyordu. 

Aynı zamanda o alanı değerlendirerek 
şehre yeni bir cazibe merkezi kazandırmayı 
hedefledik. Bunun için de kaynak oluşturulması 
gerekiyordu. Bu kapsamda 23 dönümlük 
belediye arazisini sattık. Ancak önemli bir 
noktayı da özellikle belirtmek isterim: Hemen 
karşı bölgede, huzurevinin alt tarafında 
bulunan yaklaşık 22 dönümlük bir alanı da 
belediyemize kazandırdık. Yani sadece bir satış 
değil, aynı zamanda bir alım da gerçekleştir-
dik. Burdur’un envanterini büyüttük. Elde 
edilen gelir belediye kasasında muhafaza 
edilmektedir.

 İhaleye giren iş insanları bu alanı satın 
almış ve bedelini belediyemize ödemiştir. 
Göreve geldiğimizde yaklaşık 25 milyon dolar 
borçla devraldığımız belediyeyi, bugün çok 
daha güçlü bir mali yapıya kavuşturduk. Bu 
süreçte araç yatırımları, bina projeleri ve birçok 
hizmet hayata geçirildi. Bunların tamamı kolay 
işler değildir. Sadece günlük temizlik hizmetleri 
bile büyük bir organizasyon gerektiriyor. 450 
kilometrelik bir çöp toplama ağı üzerinden her 
gün hizmet veriyoruz. Bu, ciddi bir operasyonel 
yük demektir. 

"SOSYAL BELEDİYECİLİK ALANINDA 
ÖNEMLİ ADIMLAR ATTIK"

Bugün itibarıyla belediyemizin kasasında 
yaklaşık 120 milyon liralık bir kaynak da 
bulunmaktadır. Bu para biriktirmek için değil, 
ihtiyaçlara göre planlı ve dikkatli kullanmak için 
tutulmaktadır. İller Bankası payı ve vatandaşları-
mızdan gelen hizmet karşılıklarıyla belediyemiz 
tüm hizmetlerini sürdürmektedir. Şunu açıkça 
ifade etmek isterim: Bugüne kadar kasıtlı bir 
yanlış içinde olduğumuzu düşünmüyorum. 
Ancak bir hata varsa da düzeltmek için her 
zaman gayret gösteriyoruz. Önümüzdeki 
süreçte de yeni projelerimizi kamuoyuyla 
paylaşacağız. 2027 yılına kadar bazı önemli 
yatırımların temelini atmayı hedefliyoruz. 
Bugüne kadar kreşler, rehabilitasyon merkezle-
ri, semt pazarları ve spor alanları gibi birçok 
yatırım hayata geçirildi. 

Bunlar bir kentin sosyal yaşamını güçlendi-
ren önemli adımlardır. Özellikle kreşler konu-
sunda şunu belirtmek isterim: Bu sadece çalı- 
şan anneler için değil, aynı zamanda aile yapı- 
sının tamamı için önemli bir rahatlama sağla-
mıştır. Bu hizmetler, toplumun birçok kesimine 
doğrudan katkı sunmaktadır. Artık belediyecilik 
sadece altyapı değil, aynı zamanda sosyal 
belediyecilik anlayışıyla da yürütülmektedir.

KURUMLAR ARASI İŞ BİRLİĞİ VE 
TURİZM VURGUSU

Burdur’un daha fazla tanınan, daha fazla 
konuşulan bir şehir haline gelmeye başladığını 
da görüyoruz. Ancak bu yeterli değildir. Bu 
şehrin dış kaynak çekmesi, ekonomisini 
büyütmesi gerekmektedir. Yerel gelirlerle bir 
şehrin büyümesi sınırlıdır. Bu nedenle Burdur’a 
bir hikâye kazandırmak, turizmi ve yatırımı 
artırmak zorundayız. 

Şehrimizin tarihi, doğası ve insanı buna 
son derece uygundur. Bu süreçte Valimiz Sayın 
Tülay Baydar Bilgin’in de önemli katkıları 
bulunmaktadır. Kurumlar arası iş birliğiyle 
birçok çalışma yürütülmektedir. Elbette her şey 
bir anda sonuç vermez. Bunlar zamanla 
gelişecek ve üzerine koyularak ilerleyecek 
çalışmalardır. 

Bir gün geldiğinde bu sistem kendi kendine 
işleyen bir yapıya dönüşecektir. Bu da şehir 
ekonomisine, esnafa, turizme ve tüm vatandaş-
larımıza doğrudan katkı sağlayacaktır. Eksikleri-
miz olabilir. Gördüğünüz, bildiğiniz bir sorun 
varsa bunu bizlerle paylaşmanızı özellikle 
isterim. Çünkü bu şehir hepimizin şehridir. 
Katıldığınız için teşekkür ediyorum. Hepinize 
saygılar sunuyorum.” 

"Borçlarımızı Bitirdik, Güçlü Bir Yapıya Kavuştuk"

MAKÜ, ULUSLARARASI
AKADEMİK KADROSUNU

GÜÇLENDİRİYOR
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Yaklaşık üç yıldır uygulanan yeniliberal program başarısız olmuş-
tur.

ABD-İsrail/İran savaşı başarısızlığı körüklemiştir,
Ancak savaş öncesi dönemde de yüksek en�asyon bir türlü 

düşürülememiştir.
En�asyonu düşüremediği için faizleri de aşağı çekememektedir.
Ekonomi uzmanları meselenin kökeninde yanlış teşhisin yattığını 

belirtmektedir.
Doğru teşhis koyamayınca, hastalığın temel dinamikleri doğru 

saptanmayınca doğru reçete yazılamamakta, iyileşme sağlanamamak-
tadır.

Ekonomist Serhat Latifoğlu’na göre, 
Yeniliberal anlayışta, en�asyonu “aşırı talep” doğurur. 
Bu anlayışa göre reçete, “faizi artır+ talebi baskıla+ cari açığı 

daralt” üçlüsünden oluşur.
IMF ile stand-by anlaşmalar dönemlerimizi hatırlayalım. 
Yukarıda saydığımız reçete IMF’nin gelişmekte olan ülkelere 

uyguladığı standart acı reçetedir.
Bizde ise somut durum ve şartlar tamamen farklıdır.
Somut şartların bilimsel analizini yaparak işe başlamak başarının 

temel ön şartıdır.
TÜRKİYE’DE ENFLASYON TALEP DEĞİL

ARZ VE MALİYET KAYNAKLIDIR
Latifoğlu, ülkemizde en�asyonu tetikleyen etkenlerin 5 boyutta 

geliştiğini ifade etmektedir.
Beş boyutu, “döviz kuru geçişkenliği”, “enerji ve hammadde ithalat 

maliyetleri”, “lojistik zincirlerindeki aksaklıklar”, “tekelci piyasa yapıla-
rı” ve “fahiş fiyat uygulamaları” olarak sıralamaktadır.

Görüldüğü gibi mesele “talep kaynaklı” değil, “arz ve maliyet” 
kaynaklıdır.

Ücret ve maaşlara zamları düşük tutma politikasında olduğu gibi 
talep baskılaması arz kaynaklı en�asyonu düşüremediği gibi bir yandan 
ekonomik buhranın yükünü halk kitlelerinin sırtına yıkmakta, halkı 
sefalete sürükleyerek acı çektirmekte diğer yandan “üretimi ve istihda-
mı” tahrip etmektedir. Bugün gelinen noktada işsizlik patlama yapmış, 
örneğin tekstil sanayisi başta Mısır olmak üzere ülke dışına kaçmıştır. 

8 Nisan 2026 tarihli Yenigün ve Kıvılcım Selenga Köşesinde 
yayınlanmış olan “Emekli Yazıları” dizisinin onuncusunda da belirttiğim 
gibi, “Neoliberal ekonomi anlayışına saplanmış olanlar dikkate 
almasalar da düşük emekli gelirleri, ekonomiyi doğrudan ve dolaylı 
etkisi altına alıyor. Büyük bir tüketici grup olarak iç talep ve tüketim 
daralmasına neden oluyor. Dolayısıyla genel ekonomik büyümeyi 
yavaşlatıyor.” (*1)

2002’DEN BERİ YER YER UYGULANAN YÜKSEK 
FAİZE RAĞMEN YÜKSEK ENFLASYON VARLIĞINI SÜRDÜRMÜŞTÜR

2023’ten bu yana uygulanan politikaların ortaya çıkardığı verilerin 
bu tabloyu somut olarak teyit ettiğini belirten ekonomist Latifoğlu, 
“Türkiye’nin gördüğü en büyük kriz olan 2002’den beri faiz oranları en 
yüksek seviyelerine çıkarılmış, buna karşın en�asyon yapısal olarak 
yüksek seyrini sürdürmüştür. Reel sektör, kredi maliyetlerinin ezici 
ağırlığı altında ezilmiş; KOBİ’lerin önemli bir kısmı kapılarını kapatmak 
ya da ölçek küçültmek zorunda kalmıştır. Yatırım iştahı düşmüş, işsizlik 
baskısı artmıştır.” ifadelerine yer vermektedir. (*2)

ÜLKEMİZDE CARİ AÇIK YAPISALDIR
Ekonomi yönetiminin uyguladığı program, (yüksek faiz, talebin 

baskılanması ve cari açığa yoğunlaşma) şeklinde ifade edilen bir saca- 
yaktır. Bu üç temel ayağın her biri kendi özelinde sorunludur; çözümsüz 
açmazlar barındırır. Ekonomist Latifoğlu’nun belirttiği gibi, ekonomi 
yönetimi faizleri yükselterek, dövize ilgiyi azaltarak yükselişini önleme, 
“en�asyon beklentilerini çıpalama” amacını gütmektedir. Ancak ülke- 
miz cari açığı yapısaldır; hammadde ve enerji ithalatına aşırı derece ba- 
ğımlıdır. Böyle bir ekonomide yüksek faizin, döviz kurunda kısmen istik- 
rar sağlasa da “ithal en�asyonu mekanizması”nı kırması imkansızdır. 

TALEP SARALTMA POLİTİKASINDAKİ DERİN ÇELİŞKİ
Latifoğlu bu konuda özetle şunları belirtmektedir:
“Talep daraltma politikası ise daha derin bir çelişkiyi barındırmak-

tadır.
 Zaten gerileyen reel ücretler nedeniyle daralmaya başlayan iç 

talebin üstüne bir de kamu harcamalarının törpülenmesi eklenince, 
ekonomi stag�asyon tuzağına düşer: 

Hem en�asyon yüksek hem de büyüme durma noktasına gelir. 
Cari açığa olan takıntı ise sorunun semptomuna odaklanıp 

nedenini ıskalamaktadır. 
Cari açık, Türkiye’nin enerji ve ara malı ithalatına olan yapısal 

bağımlılığının bir sonucudur. 
Üretim yapısı dönüştürülmeden, yalnızca talebi kısarak cari açığı 

kalıcı olarak düşürmek mümkün değildir.” (*2)
Şimdi bir de üstüne Hürmüz gibi jeopolitik riskler eklenince ülkeyi 

stag�asyonun cenderesine sokma tehlikesi kapımızdadır.
      DEVAM EDECECEK

Kaynaklar:
(*1) Fatih Özcan, Emekli yazıları10- https://www.kivilcimhaber.-

com.tr/emekli-yazilari10/
(*2) Serhat Latifoğlu, yeni program şart, Aydınlık/ 24042026.

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

YENİ 
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ŞART-1

Burdur Belediyesi’nin ‘19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı’ kapsamında düzenledi-
ği gençlik konserlerinde Zakkum 
rüzgarı esti. Önceki gün akşam 
Cumhuriyet Meydanı’nı hınca 
hınç dolduran binlerce Burdurla 
buluşan ünlü grup unutulmaz bir 
gece yaşatırken, Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz "Atatürk'ün 
izindeyiz" mesajı verdi.

Burdur, 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı 
coşkusunu muhteşem bir konser 
serisiyle kutluyor. Burdur Beledi-
yesi tarafından organize edilen 
gençlik konserleri kapsamında, 
Türk rock müziğinin sevilen 
gruplarından Zakkum, 18 Mayıs 
Pazartesi günü Burdur Cumhuri-
yet Meydanı’nda sahne aldı.

Cumhuriyet Meydanı’nda 
İğne Atsan Yere Düşmedi!

Konserin düzenlendiği 
Cumhuriyet Meydanı, erken 
saatlerden itibaren binlerce 
Burdurla doldu taşırtı. Özellikle 
gençlerin yoğun ilgi gösterdiği 
gecede Zakkum, dillerden düşme-
yen hit şarkılarını Burdurlular için 
seslendirdi. Meydanı dolduran 
dev koro, grubun tüm şarkılarına 
hep bir ağızdan eşlik ederek 
bayram coşkusunu zirveye taşıdı.

Başkan Ercengiz: 
"Onun Hatırası Yeter"

Konser arasında sahneye 
çıkarak Zakkum grubuna perfor-
mansları için teşekkür eden ve 
çiçek ile plaket takdiminde bulu-
nan Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, meydandaki 
gençlere seslenerek anlamlı bir 
konuşma yaptı. Atatürk’ün 
mirasına her zaman sahip çıkacak-
larını vurgulayan Başkan Ercengiz, 

şu ifadeleri kullandı:
"Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk'ü her zaman saygıyla, 
minnetle anacağız. Türk gençliği 
her zaman Atatürk’ün izindedir ve 
onun hatırası bize yeter!"

Büyük Coşku Hız Kesmiyor: 
Bu Akşam Altay Sahnede!

Burdur Belediyesi’nin düzen-
lediği bayram kutlamaları Zakkum 
konseriyle sınırlı kalmıyor. Şehir-
deki bayram coşkusu 19 Mayıs 
akşamı (bu akşam) da tüm hızıyla 
devam edecek. Pop müziğinin 
sevilen ismi Altay, en enerjik 
şarkıları ve muhteşem sahne 
şovuyla Burdur Cumhuriyet 
Meydanı'nda sahne alarak bayram 
neşesini ikiye katlayacak. Tüm 
Burdur halkının davetli olduğu 
konserin yine büyük bir katılımla 
gerçekleşmesi bekleniyor.

İzmir Burdurlular Derneği tarafından düzenlenen 
14. Geleneksel Burdurlular Şöleni, birbirinden 
renkli görüntülere sahne oldu. Burdurlular yıllar 
sonra aynı sofrada, aynı oyun havasında, aynı 
türküde buluştu!

Gelenekselleşen şölende, Burdur’un yöresel 
halk oyunları ve teke yöresi türküleri ön plana 
çıktı. Katılımcılar, yöresel çalgılar eşliğinde oyna-
nan halk oyunlarına hep birlikte eşlik etti.

Aynı sofrada buluşan hemşeriler, birlik ve 
beraberlik mesajı verirken, Burdur'un kültürel 
zenginlikleri, samimiyeti ve misafirperverliği 
İzmir'de bir kez daha sergilendi.

"Gurbette Memleket Hasretini Dindiriyoruz"
Dernek yetkilileri ve organizasyon komitesi, 

etkinliğin amacının kültürel bağları güçlü tutmak 

ve yeni nesillere bu mirası aktarmak olduğunu 
belirterek şunları kaydetti:

"İzmir'de yaşayan binlerce hemşerimizle 
bağlarımızı koparmamak ve Burdur'un o sıcak 
kültürünü burada da yaşatmak adına 14 yıldır 
bu şöleni düzenliyoruz. Yıllar sonra aynı 
türküde, aynı oyunda ve aynı sofrada buluşmak 
bizler için çok kıymetli. Memleket hasretini, 
dostluk ve müzikle harmanlayarak unutulmaz 
bir anıya dönüştürdük. Katılan tüm hemşerile-
rimize teşekkür ederiz."

Müzik, eğlence ve kültürel paylaşımlarla dolu 
geçen 14. Geleneksel Burdurlular Şöleni, çekilen 
hatıra fotoğrafları ve yöresel oyunların ardından sona 
erdi.

■ YENİ GÜN MEDYA
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19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı dün Burdur’da düzenlenen tören 
ve etkinliklerle coşkuyla kutlandı.

Kutlama programı Cumhuriyet Meyda-
nı’nda gerçekleştirilen çelenk sunma 
töreniyle başladı. Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü tarafından Atatürk Büstü’ne çelenk 
sunulmasının ardından meydandaki 
program sona erdi.

19 Mayıs etkinlikleri daha sonra 
Merkez Spor Salonu’nda devam etti. 
Buradaki kutlama programına protokol 
üyeleri, öğrenciler, sporcular ve vatandaşlar 
katıldı.

Programda gerçekleştirilen protokol 
konuşmalarının ardından öğrenciler 
tarafından hazırlanan gösteriler sahnelendi. 
Salonda renkli görüntüler oluşurken 
katılımcılar gösterileri ilgiyle takip etti.

Etkinlik kapsamında düzenlenen çeşitli 
yarışmalarda dereceye giren sporcular ve 
öğrenciler için ödül töreni gerçekleştirildi. 

Başarılı sporculara ve öğrencilere ödülleri 
protokol üyeleri tarafından takdim edildi.

Ödül töreninin ardından Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü sporcuları tarafından 
judo ve jimnastik gösterileri sergilendi. 
Sporcuların performansları izleyicilerden 
büyük alkış aldı.

Programda günün anlam ve önemini 
belirten konuşmayı Burdur Gençlik ve Spor 
İl Müdür Vekili Mustafa Özçelik, şunları 
söyledi;

"Göller-Güller ve Gönüllerin diyarı 
Burdur’umuzun değerli hanım efendileri ve 
bey efendileri, Basınımızın güzide temsilci-
leri ve geleceğimizin teminatı sevgili 
öğrenciler, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı kutlama progra-
mına hepiniz hoş geldiniz. Bugün burada, 
milletimizin bağımsızlık meşalesinin 
yakıldığı, umutların yeniden filizlendiği çok 
anlamlı bir günü hep birlikte idrak etmenin 
gururunu yaşıyoruz. 107 yıl önce bugün, 
Bandırma Vapuru ile Samsun’a Çıkış ile 

başlayan kutlu yürüyüşü; büyük bir 
minnet, heyecan ve coşkuyla anıyoruz.

19 Mayıs; yalnızca bir tarih değildir.  
19 Mayıs, inancın umuda dönüştüğü 
gündür. Esaret altında yaşamayı kabul 
etmeyen bir milletin, bağımsızlık ve özgür-
lük uğruna ayağa kalkışının adıdır. Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’da 
yaktığı bağımsızlık ateşi, kısa sürede 
Anadolu’nun dört bir yanını sarmış; 
milletimizin azmi ve kararlılığıyla Cumhu-
riyetimizin temelleri atılmıştır.

Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün bu anlamlı günü 
gençlere armağan etmesi, gençliğe duyduğu 
güvenin en açık göstergesidir. Ey Türk 
Gençliği; sizler, bir milletin enerjisi, yarınla-
rısınız, sizler sadece bugünün değil, aynı 
zamanda ülkemizin geleceğinin mimarları-
sınız.

Sizlerden beklentimiz; milli ve manevi 
değerlerine bağlı, düşünen, üreten, araştı-
ran, sporla, sanatla ve bilimle iç içe bireyler 

olarak yetişmenizdir. Sporun birleştirici 
gücünü hayatınızın merkezine almanız; 
disiplinli, ahlaklı ve özgüven sahibi bireyler 
olmanızdır. Çünkü spor; sadece bedensel 
gelişim değil, aynı zamanda karakter 
eğitimi ve toplumsal dayanışmanın da en 
önemli araçlarından biridir.

Bizler de, sizlerin daha güçlü, daha 
donanımlı ve daha umut dolu yarınlara 
ulaşabilmesi için tüm imkânlarımızla 
çalışmaya devam ediyoruz. Her gencimizin 
potansiyeline ulaşabilmesi, her sporcumu-
zun hayallerine koşabilmesi en büyük 
hedefimizdir. Bu duygu ve düşüncelerle, 
Cumhuriyetin Kurucusu Büyük Önder Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere 
adınıtarih sayfalarına bile sığdıramayacağı-
mız, toprağımızın her zerresinde hakkı olan 
şehit vegazilerimizi bu anlamlı günde 
minnet ve saygıyla anıyor tüm gençlerimi-
zin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramı'nı kutluyorum."

GÜNDEM

Burdur’da 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı, gün boyu süren tören ve etkinliklerle büyük bir coşku içinde kutlandı. Cumhuriyet Meydanı’nda 
başlayan kutlamalar, spor gösterileri, ödül törenleri ve öğrencilerin hazırladığı renkli performanslarla devam ederken, 107 yıl önce Samsun’da yakılan bağımsız-
lık meşalesi bir kez daha gurur ve heyecanla anıldı. Gençlerin enerjisiyle bayram havasına bürünen programlarda, birlik ve beraberlik mesajları ön plana çıktı.


